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mnlnu;; una, m de voltaje en vuel: "a:f :
hasta que la suma de voltajes sea lo -&rﬁwfm m wmm S som L
R a ﬁum» 3 nainum dn y nmtn los mm &t ,
e Q \,d.( E,m
O Rk

mmu m«nmrmmm'mnﬁw
o dgngtcim\ﬂto& a figura lore:

= =
at:zdhruh% -f
Z2 = 500 Q
24 = 400 Q (co
Zx = Inductan c
v(t)-znnzummt\

coupto los canales del o!cucteppto a los puntos Va y VB.

b‘er uno a uno el nlord-c:ymymwn-odlﬂmm
mnonx«p\ntuwyu
 Realice los ajustes necesarios en Ci1 y Ri hasta que Va = VB (verifique

que las escalas sean las mismas).
- Para hacer un ajuste mas fino, mvlorttcauaﬂ Y, sume las sefiales y

disminuya ambas escalas de voltaje (sin que se dut.onlm 1la sefial).
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- mhvmhtn los Mms de sus plﬁntros
 ¢) Varie la frecuencia a 2000 Hz y observe que pasa.
d) Datu-ﬁn verifique y registre el rango del puente.

nrmmm III  MEDICION DE mncrrm CON UN PUENTE DE mwlﬂ
a) Arme el circuito da la figura m con los siguientes valores:

21 = Potenciémetro do 4.7 m (ﬁJulo a un valor préximo de 1 KQ)
= Mlﬂtnbiu de 1 KQ
= Potmléntro 100 Q
= 0.22 uF

Zx = Clpncltor desconocido (que se encuentre dentro del rango de

 medicién) se sugiere nlmsm a Ca
v(t) =2 sen2 M 1000 t
- Conecte los canales del miloﬂ:oplo a los puntos VA y VB.

b) Varie el vslor de R: yihem como ‘se modifican las sefiales en los
- puntos VA y VB.
= Realice un ajuste fino con. lu hasta que VA = Vs (vcriﬂquc que las
~ escalas sean las mismas). =
- Para hacer un ajuste mas fino, hw!ortn en canal Y. sume las sefiales y
disminuya ambas escalas de voltaje (sin que se distorslonn la sefial).
- Mida y rcgistre loa nlam de m paréametros.

c) VW!‘ lfmitwﬁ’ l‘?mquw. PRSI,

d) netmlh* m-rrrthf{wm el rango del puente.
fde gad

f ,'_,d a0k }

mmn xv mctmummumumumm :

LR S ading
a) Arme el eireulto de la. figura 11 con 1«: -uuidﬁtu vﬂom

21 = Potenelbntm de 100 BETAU 2ot euia iy WEa Genid
22 = Resistencia de 50 Q
= nuxatenchdgm:ﬂ M)

c = ’22\"? 8y it LS ST N R B

L =50 mH :

v(t) =2sen2 T Feardaaligla

b) Varie la frecuencia de 1&%‘ dcontx\dll;gﬂ,adc\hl\(n
- AJjuste con Z1 hasta que VA = :
- Realice ajustes finos, aumentando la sensibilidad de oscno-eoplo Le

)ud- y ngutn lt m::umcu de la uml en. qmlqu&m ao los unnlu




ANALISIS DE DATOS ¥ RESULTADOS

1= Dedum las ecmclom (10) y (11)

2.- gCﬁl es el rango de udscua m pu-n%o de Wheatstone que disefi6?
Dutmuu la clase nanctltud dol puente de Wheatstone llple-entulo
Dt-qm depende la cmtltud de ese puapte

5.~ Deduzca las ocmiom (12) vy {13)

6.~ c:m los mm- spnclﬂcm g,Cutl es el rango dol pumte de Maxwell?

To =Pk vu-iar R; y c indopendhntmnte. ¢En qué se -odlflm las sefiales.?

8.- a,Cuil es el valor de ll. inductancu 2x ?

- Determine el Mor dc calidad de la inductancia y diga g,Cutl es el
valor teérico idul?

10 -Investigue pnu quc tlpo de indncunciu se utiliza este puante
11.-¢Qué pasa al variar la bpcutnclu en el pmnte de Maxwvell.
12.-Deduzca las exprulom (14) y (15).

-13 -Con los valms umifimdol a,Cutl es el rango de medicién del puente
de cnmituﬁclu

14.-;Cu8l es el valor de la capacitancia desconocida.
15.-Dibuje el clrcuuo de un puonte de:muuz:h de mas rangos.

ma-—mu se wdifia al v-rhr la frocucnch del puente de clpwitlnclu.
- porqué? '
i?.*-ncf.orllm el factor de dilipmlbn v dip ;,Cutl es el valor teérico
ldul? i
c 3

18. -Deduzct la mldn (16).

19. -Determine ln frecutncin teérica de rmnnnch y co-piroh con la
oxperinentnl 3 g

20. -51 no se twien un mllmoplo. &¢Que otros detectores podril utilizar?
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/

= [Rt’ Rz) tRa“R'c"] (3)
AB R
t
~ donde 5 :
R : 3 _‘ . R 'R ‘kh+‘a +a 3 -‘A,;H‘{., b 2 (4)

o e il 3 & i

De acuerdo al equlvn.lant.e de Thévenin, la oorriente en el galvanémetro se
determina por la slgulcnte expresioén: ;
En

] Y § el o
1-
A R 5

K 3

; bsoluetén thm L\ prnllon para lq se sinpltnm ii ae oonsldcﬁ ul
}I puente ligeramente mxum como resultado dq ‘una ptquch variacién de
. ‘R3 alrededor de su ulnr de -qunlbrio A

R, = Ry B o ke ‘(s)

es el nlor de equilibrio de Rs y por lo tanto cunple con la slguiente
1c16n~ x ;

naignf;, e TR e (6)

R es umpgquemmiwién&aa ‘con respecto a R, .
S\utituyondo ‘la ecuacién (8) en (4),

Be »R? *['R_.? t:ns % (Rao+ " Sho o A s

R Rt Ra’ B« z Rao' gt sdfheo )

: &uutwendo ln ecuwién (5) en (3) lo, mistencia equ!va.lente m se
; Wiu G R eSS

R ”“ao FEY “.’J CATC A
Rl +RQ+R“+R+1R‘

AB

v

% VRS L

O Laa, i ) @
o k'_‘ Ro+ REER, Y R+ R ;

A

AL sustituir (5 ) en (2) se obtiene: Zoe L e s i
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| diagrana do la figura 5y mmmmxmw;. nouﬂmﬁ .mm
mwtmsmm lkmt&r M& VOLTAJE de.

importante mencionar qw la ocn\eién (11) oaq:ﬁn una relacién uml de

spue del puente (Vas) con respecto a las. mmiqm de Ra, sin

uwuo no debe olvidarse que esta m&a ‘solamente es viuda» para
p-qmm miwim Mdur dq su vu!&t de equilibrio (M’t ‘ :

: Rango de medicién: Q—Og%g ;
- s-mpuma’e S=1
- Rango de u.udsz -anaao I’V

: "’.{immum del puente Sp serd «umm 1. Whmdﬁi
Ms»ymluummumwuuospmrm, _
St. La mmma qua w estos tres wmtm es

: dimn ms m’imorar% n se uti
 termémetro de resistencia de ;uaum._, el cuﬂ hm ‘lu s
mlntoriutlmz y S :

- ﬁnutonctn a la tmtuﬂ "ét-ei‘eromin T=20°C:
: ’ B AN Y B0




Sustituyendo estos valores en la ecuacion 1 se tiene:
‘ R, = 107.93 (1 + 3.666 * 10°(T -20))

o bion i s ; i
~R_=107.93 + 0.3956(T -20) (14)

La ecuacién (14) determina los valores doh resistencia del sensor para
cualquier temperatura (dentro de su rango lineal); si la temperatura es
mayor a 20 C la resistencia es mayor a 107.93 Q y menor si la temperatura ‘

esta por debajo de la de referencia. La sensitividad del elemento, es decir,
ado de una variacién de 1° C de

la variacién de la resistencia como result
temperatura es de 0.3956 @/ C, esto es:

S.w0.2068 9/°C & Loy (15)

‘De acuerdo a los valores establecidos para St Ss, la sensibilidad que debe
‘tener el circuito puente se puede determinar a partir de la ecuacién (13);

53 i O g 3 > . Y x z L% 1%
6 g ‘5"%75'—' L Z : o8

OBJETIVO Bl REeY N b o dy aatsltasanh Sk Bho bt e b

- Proporcionar al alumno rtzlex_»\?aénsslaiipn;?s teérico-practicos relativos al
comportamiento del puente de CD desbalanceado y su ‘utilidad como
transductor de RESISTENCIA / VOITAJE. ;

- Desarrollar e implementar un transductor de TEMPERATURA / VQLTME P

SR ST € 1 Gl t: £ ey F
Termémetro de resistencia. Yo

‘Termémetro de mercurio. :

Barra de calentamiento Y accesorios de montaje.

Puente medidor de resistencias (Puente de Wheatstone).
Década de resistencias. B
‘Modulo 204A circuito puente. Tecnikit (Feedback).
WYoltmetra.. Jiaal: SO 4
Cables de conexién.

o

EXPERIMENTO I IMPLEMENTACION Y VERIFICACION DEL PUENTE

a) Arme el circuito de la figura 6 con los siguientes valores:
Ri = Re = 1 KQ EIOS AT 3 GG 5] S
R2 =0 - 1 KQ (variable) A
R3 = 0 - 999.9 (década de mistqhéi‘u’)“ :
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Ay isbh ods’ ;
2w
100
¥ 4 Y e ~.® z xol'u XOM
% MODULE 294 %) —ope
: : RESISTENCIAS
‘Fi‘g.\‘x(ra 6 o
% La notacién ant.m', én .;‘wom‘uwndl a la td-nnﬂmsmﬂ

&0 B

o las mlqmmwwﬂd m»m

b) A{wt,u- de la W (18), de tmuim wmmuw~¢-rﬂmte con
valor calculado, apliquelo en la ecuacién (11) y determine el voltaje

E que se aplicara al pnum fin de quo rea;mm a lu unubludad

S almnadu (considere B =0) A

M wimnxivul valor
ta. & £ %3

im- el voltaje Snbp- las umxmnc A(+)
n su rango. ﬁnnp (). :

rg}numcla Ra Si .1 nJusto no u logra,
(década de resistencias).
es, los brazos del punntc se cncuentnn

,~r,' sensibilidad del puente variando R (dsem de
mn ulmdedor de su valor de equiubrlo
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) Miﬂ’ﬂ@i& en serl
, esto es: s
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&Y ooudem el vol&ntm,ﬂ mmr« un voltaje diferente de cero, m 1: Ser
referencia que se «m ‘no obstante, debe ‘verificarse, con crgn e
~aproximacién, la la sensibilidad prevista para el dispositivo: por ‘cada 1C
~ de temperatura arriba o abajo de los 20 C, el véltmetro indlcnrt +1nv

-1-Vu¢onsneleuo ¥ :

mmunm n vmnmu mm MMA/m'rm

u) mtmﬂa cl mler?bm de 1 'bdru de calentnionto y ‘espere 40 minutos a
: que la tenﬁ»ﬁtmn osumuee en el dupeﬁtivo S Rty ?

En la figura 8 se muestra la Barra s ealentuientn. ‘la cusl dispone en
 uno de sus extmwd_e—m ~calentador y en el ‘otro de un disipadot-
~ resultando dc ‘este moglé un gndlsnte de te-pmtm a lo largev
dicha barra. _ :

o ‘1',7:Iernomejc‘m:_ ol A

encenduolo
opuquo

120 v ea ]| o

R Z'SensQr;de ’teh‘b;em'tura

M‘ 1 c-.: a i‘.odo 1o m~so§f 1-8.':‘ e Ty
"prsi@w@é;; 18 oo

i ?ﬁ"um’m?; :




1 - g&&l’&s la sensibilidad del pmnio?

2 p,uus volt.lJe aplico al puente? Bl
55 ;PN'I m‘mm» de R3 mll‘lco la semibilidnd dal puente?

4-4,(1\111: son 165 vulomdam Rz, Raymmquael puante esté
en .quulbrlo? :

_s-a,Culesel valor de R’ ? AU

Bor u\ qm‘t.upemtm esta el ~Ppuente en oquzphr;o? e A |
fag ,' 2 7 3 + g s anel <Y

8.~ ¢Si el vbltnetro marca un voltaje ‘negativo, quc indica ?
9.- Calcule la nnsi‘blud-k real del imm&mtor para cadn @g éo,:,!ot[ mos

‘de la tabla 1y oomlreh con la upeclﬂoada.
i 33 Wnﬂ ner ’
3, 12

-uu al nstruido, el cual detecte una
° el g‘?’ %5&1 en voltlJc

WONNs wint Piad- sls abtel s D abiie
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PRACTICA No 11
TRANSDUCTOR DESPLAZAMEENTO - VOLTAJE

INTRODUCCION ' Bt ;
Un instrumento que tiene como variable de entrada un desplazamiento lineal y
o salida una sefal de voltaje, proporcional a la entrada, se puede

S RGLE A

X | Transbuctor |AC | TRANsbucTOR [AF |TRANSDUCTOR |AV | v
5| DESPLAZANIENTO |—>|CAPACITANCIA |—| FRECUENCIA |—>|AMPLIFICADOR|—
CAPACITANCIA | | FRECUENCIA f VOLTAJE ;

Figura 1

En este instrumento, la relacién salida / ‘entrada (voltaje / desplazamiento)
corresponde al producto de las relaciones salida / entrada de cada uno de
" los bloques ya que se encuentran conectados en cascada. Es decir, la
sensibilidad del transductor esta dada por el producto de las sensibilidades
individuales. e Y BT ;

iz o Ry

un transductor formado por dos cilindros concéntricos, en el cual al
desplazar el cilindro interior, se varia el srea de enfrentamiento entre
ellos como se muestra en la figura 2, por lo que se tiene en consecuencia
una variacién en la capacitancia cuyo valor depende de la posici6on del
~ cilindro interior. ; e Sy

' L - : : :

$ e

W =N /
% gt ’ /
s el el PR R

________ / desplazamiento
8 (g2t R R L
Figura 2 i

¢ = dismetro medio

)'1 = longitud (variable segin la .poiicibn)
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(1)

La sensibilidad w'wm ‘m« umm mumm yo
mmmmwrum cmﬂu 548
‘- z | d

| ,o‘ 3?"4:‘;9%; 5

% %--; ‘-..‘»_7 4 ; pvy' ,;_‘,e
STt x ,m:«w,z.

'"itmft las eorrupondlmtes
,"«l clrmﬁto o-cl‘xnbr twmunh LC como
exmm-nuuma. R ! 5

| ~s

~ El circuito uuqu- b”'ch;.'h‘gum mt-ﬂor m»ﬁa WWiOn né-tm
: en la figura 4.

© En este circuito, la capacitancia mzmm esta dada por:

mlmamvﬁ~

C1 C2
C‘ltc:

{easis Toel w(Sesy Gid
o1 s i

Coq = +Ca ‘ ; (8) ' shnol
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